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Maturita vstupenkou na VŠ?
Bude nová a náročnější maturita slibovanou „vstupenkou“ na vysoké školy? Nebo se vysoké školy svých přijímacích
pohovorů nevzdají a studenty tak i nadále čekají dvě zkoušky za sebou?
I o tom včera diskutovali školští odborníci ve Sněmovně na semináři o nové maturitě. Den předtím ji schválili poslanci
v rámci nového školského zákona. Ten ale ještě čeká na Senát a prezidenta.
„Neumím si představit, že maturita nahradí pohovory na takových školách, jako jsou architektura nebo medicína,“ nechal
se slyšet Jiří Pelikán z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy.
O tom, že by univerzity respektovaly výsledky maturit, pochybují i ředitelé středních škol. „Shodli jsme se na tom, že
těžko,“ řekla včera zástupkyně ředitele Sportovního gymnázia a gymnázia v Kladně Jarmila Burešová.
Ředitelka Ústavu pro informace ve vzdělávání Pavla Zielencová je ale optimističtější. „Maturita nenahradí zkoušky zcela,
ale může být jedním z kritérií přijetí. Navíc, nejde jen o to, dostat se na vysokou. Čím víc si žáci ze střední školy odnesou,
tím víc mohou zužitkovat v životě,“ tvrdí Zielencová.
Třeba maturitní zkouška z jazyka je podle ní nastavena na evropská pravidla a maturant tak dostává důležitý certifikát
o tom, že má srovnatelné znalosti. „I kdyby se na vysokou školu nedostal, bude mít v ruce něco, co mu umožní uplatnit
se v Evropě,“ tvrdí šéfka ÚIV.
Nová maturita má odstartovat ve školním roce 2008/2009, takže čeká ty, kteří nastoupí do prvních ročníků středních
škol v září 2005. Zkouška z dospělosti má dvě části - společnou a profilovou (školní). Tu první budou studenti dělat
nejspíš v březnu a v rámci ní je čekají tři zkoušky - z českého jazyka, cizího jazyka a třetí z nich bude volitelná.
Posluchači si přitom mohou vybrat mezi matematikou, občanským základem, přírodovědně-technickým základem a
informačnětechnologickým základem. Výjimkou jsou ovšem gymnazisté, kteří si vybrat nemohou a povinně musí skládat
zkoušku z matematiky.
V profilové části maturity budou studenti skládat tři zkoušky. Z jakých předmětů budou zkoušeni, jestli písemně, ústně,
nebo obojím způsobem, to stanoví ředitel školy.


